
 

  

令和４年９月定例教育委員会会議録 

 

⒈ ９月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和４年９月 29日（木） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 10時から午前 11時まで 

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

篠原剛委員、船橋妃美委員、西村美津委員 

[5]参 与 江川教育政策課長、椎原社会教育課長、増井スポーツ振興課長、 

京久保教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補佐、福島教育政策課主幹 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 ８月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 ９月行政報告について 

第３ 議案第 23 号 都於郡社会教育施設整備検討委員会委員の委嘱について 

        第４ そ の 他 ①令和３年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の 

点検及び評価等報告書について 

                  ②令和４年度一般会計補正予算（第８号）について 

                  ③令和４年９月議会一般質問について 

                  ④その他 

 

⒉ 開 会 

教 育 長 ただいまより、９月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 

教 育 長 はじめに、８月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、８月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

⒋ 行政報告 

教 育 長 つづいて、９月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 （９月定例市議会について） 

１日に開会しました。当初、９月末日の会期を予定していましたが、台

風 14号の対応を優先して進めてほしいという議会側からの配慮から、21日

をもって閉会しました。令和３年度分の決算審査は持ち越しとなりました。

開会日の本会議終了後、議会全員協議会が開かれ、中学校再編に係る周辺



 

  

施設整備方針について説明しました。 

（定例課長会について） 

同じく１日に開催され、各課からの連絡事項、市議会一般質問の割振り

が行われました。 

（運動会・体育大会について） 

11日、三納小中学校、三財小中学校において、運動会・体育大会が開催

されました。教育長のほか、西村委員には三納小中学校、篠原委員には三

財小中学校にそれぞれ御臨席いただきました。 

また、18日、都於郡小学校、都於郡中学校合同で運動会・体育大会の開

催を予定していましたが、台風 14 号の影響で 21 日延期し開催され、教育

長と船橋委員が御臨席されました。 

（中学校再編に向けた学力向上プロジェクト事業に係る研修会について） 

21日、市内各中学校で開催しました。これは、令和８年度の新中学校開

校に向けて、現在「さいと学」を中心に市内の中学校が共通した取組を進

めていますが、学力向上についても共通した取組を行うことで、新中学校

設立後の円滑な学習指導へと繋げることを目的としています。具体的には、

各教科において評価と一体化した指導が行われるよう、市内共通の評価問

題の作成及びその分析等を通して指導方法の工夫改善へと繋げ、市内中学

校教員の教科の専門性を高めようとする取組です。 

（教職員人事異動方針説明会について） 

同じく 21日、教育長向けの教職員人事異動方針説明会が木城町総合交流

センターで開催され、教育長が出会されました。 

（定例課長・補佐会について） 

22日に開催し、本日の定例会に向けての議案や各課懸案事項の確認等を

行いました。 

（西都・児湯地区中学校秋季大会について） 

24 日から 26 日までの日程で開催されました。陸上競技については、30

日に大会が行われる予定です。 

（定例課長・補佐会について） 

24日に開催し、本日の定例会に向けての議案や各課懸案事項の確認等を

行いました。 

（学校組織マネジメント等に係る学校訪問（後期）について） 

27日、三納小中学校で行われました。これは、中部教育事務所が市教委

と連携しながら管理職等と協議を行うことで、学校の経営ビジョン達成や

組織の活性化を図ることを目的とするもので、６月と７月に前期が行われ

ています。来月にも後期分が行われる予定です。 

（定例教育委員会について） 

本日 29日に開催しております。 

（教職員人事異動方針説明会について） 



 

  

本日 29日、校長を対象に Web会議で行います。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 （第 44 回全国公民館研究集会、第 73 回九州地区公民館研究大会 鹿児島

大会について） 

九州各地から関係者が参集して１日目に分科会、２日目に全体会が行わ

れるということで、市自治公民館連絡協議会の役員４名と社会教育課職員

１名の５名が参加予定でしたが、新型コロナウイルス感染症拡大により対

面開催（１日及び２日：鹿児島市）が中止となりました。後日、動画配信が

予定されています。 

（県巡回「シニアパワー宮崎づくり企画展」について） 

１日から 16日まで、市立図書館において行われました。県長寿介護課で

は、宮崎県総合計画「未来みやざき創造プラン」において、「多様な主体が

参加し、一人ひとりが尊重される社会」の柱のひとつとして「高齢者が活

躍する社会」への取組を推進しています。今回、活力ある「生涯現役」社会

を実現するための啓発活動の一環で巡回展を実施しました。市立図書館研

修室で、パネル・ポスター展示、関係資料の展示と配布、「心豊かに歌う全

国ふれあい短歌大会」の作品展示を行いました。 

（西都市北・南地区包括支援センター主催「世界アルツハイマー月間 2022

パネル展について） 

１日から 30 日まで、市立図書館において、「認知症Ｑ＆Ａ」や「認知症

のことを知ろう」のパネルや西都市の認知症に関する取組紹介、認知症関

連のパンフレット、福祉用具の紹介等を玄関正面にて展示しており、合わ

せて、図書館係で関連本の紹介を行っています。また、敬老の日イベント

の冒頭に関連本の読み聞かせを行いました。 

（海上自衛隊佐世保音楽隊オータムコンサートについて） 

４日、市民会館にて開催されました。佐世保音楽隊による迫力ある演奏

で、第１部「ゲーム・ミュージックの世界」、第２部「秋を楽しもう鉄道の

旅」の２部構成を 600名以上の方が楽しみました。 

（平郡十五夜踊について） 

10日、平郡公民館で開催予定でしたが、新型コロナウイルス感染症拡大

により中止となりました。 

（敬老の日イベントについて） 

11日、市立図書館にて開催されました。子ども 11名、大人７名が参加し

て、レジン（樹脂）でつくるはしおきづくりを行いました。はしおき用の透

明容器にドライフラワーやラメをちりばめて、ライトで固まるレジン液を

流して完成し、おじいちゃん、おばあちゃんへのプレゼントができました。 

（第 31回西都市美術協会展について） 

14日から 17日まで、市民会館にて開催されました。西都市美術協会会員

22名が、絵画・書・写真の３部門に 87点を出展し、鑑賞に訪れた市民らを



 

  

楽しませました。本来 19日までの開催期間でしたが、台風 14号の影響で、

17日の午前中までの開催となりました。 

（20歳を祝う会 第１回実行委員会について） 

15日、20歳を祝う会の企画・運営を行う実行委員会メンバーになった６

名（男性３名、女性３名）が出席し、第１回目の実行委員会を市公民館で開

催し、自己紹介、20歳を祝う会の概要説明、意見交換を行いました。令和

５年１月５日開催へ向けて、毎月１～２回の実行委員会を開催予定です。 

（第３回青少年指導委員会について） 

20日、市公民館にて７月及び８月の各班の巡回指導状況報告、西都警察

署による現状報告等の情報交換を予定していましたが、台風 14号の影響で

中止となりました。 

（市民会館自主文化事業 米良美一の読み聞かせコンサートについて） 

21日、コロナ禍において市民会館から文化芸術が発信できない状況の中

で、指定管理者自らが外に出て文化芸術を次世代に伝えようと、昨年度に

小中学校等を対象に開催した米良美一館長による読み聞かせコンサートを

本年度も開催しました（於：ふたば幼稚園）。読み聞かせだけでなく、園児

と一緒に童謡を歌ったりされ、園児もとても楽しそうでした。なお、会場

で図書館の絵本の展示を行いました。この絵本はしばらくの間、団体貸付

として対応します。 

（銀鏡臼太鼓踊について） 

23日、銀鏡神社境内にて西都市指定無形民俗文化財、銀鏡臼太鼓踊が奉

納されました。社会教育課長と文化財係職員の計２名が参加しました。 

（西都市総合文化祭美術展作品審査について） 

28日、市民会館にて行われました。教育長の挨拶後、絵画、彫刻・工芸

部門には宮日美展無鑑査の二宮勝慶先生、書部門には宮日美展無鑑査の安

藤廣先生、写真部門には宮日美展無鑑査の井口克宣先生に出展作品の審査

を行っていただき、各部門の「特選」、「準特選」、「奨励賞」を選出しまし

た。 

（三財小学校社会科見学について） 

29 日、市立図書館に２年生 17 名と引率教員２名が図書館学習に来館さ

れています。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 

振 興 課 長 

（西都市スポーツ少年団秋季大会（バレー）について） 

 ３日、市民体育館にて開催されました。 

（西都市スポーツ少年団秋季大会（バドミントン）について） 

 10日、市民体育館にて開催されました 

（西都市スポーツ少年団第１回本部会について） 

 13日、西都原運動公園クラブハウスにて開催されました。 

（第 14回アンブロ・プログレッシブ・ユースカップ in西都について） 



 

  

17日から 19日までの開催予定でしたが、台風 14号の影響により中止と

なりました。 

（第 18回西都原このはなマラソン大会要項打合会について） 

22日、コミュニティセンターにて開催されました。今年は、コロナの状

況を見つつ、３月に開催予定とはしていますが、参加者を 100 人程度、県

内限定で調整をしているところです。 

（第 20回陸上記録会主任者会（１回目）について） 

22日、コミュニティセンターにて開催されました。 

（Ｖ・ファーレン長崎応援ツアーについて） 

24日及び 25日、市内の小学校５、６年生、中学校３年生及びそれらの保

護者（総勢 51人）と長崎県長崎市、諫早市に赴きました。 

（第 75 回男子・第 37 回女子宮崎県高等学校駅伝競走大会実行委員会につ

いて） 

30日、コミュニティセンターにて開催されました。今年は３年ぶりに本

市で開催予定ですが、交通規制の関係で主催者が西都警察署と協議する過

程において、例年は日曜開催ですが、今年は土曜日に開催することで調整

しています。 

教 育 長 ９月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課課長はここで退席をさせていただき

ます。 

なお、教育政策課長が述べた中学校再編に向けた学力向上プロジェクト

事業に係る研修会の具体的内容ですが、期末テストの中身を同じ問題にし

ようとするものです。そうすることで、授業の教え方が平準化され、教え

方をどうすれば良いかの教科別研修会もできることになります。このこと

は教職員も非常に前向きに考えてくれています。 

 

⒌議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 23号 都於郡社会教育施設整備検討委員会委員の委嘱につ

いてを議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 

 

議案第 23号 都於郡社会教育施設整備検討委員会委員の委嘱について、

都於郡社会教育施設整備検討委員会委員の任期満了に伴い、10名の者を委

嘱しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 23号 都於郡社会教育施設整備検討委員会委

員の委嘱について、御異議ございませんか。 



 

  

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 23号を承認いたします。 

 

⒍そ の 他 

[1] 令和３年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価等報告書について 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

教育政策課長 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

髙 橋 委 員 事前の情報提供を常々遂行していただき、ありがとうございます。 

教育政策課長 今後も事業が停滞しないよう、事前に情報提供は行っていきます。 

船 橋 委 員 山田分校跡地の管理、活用方法について伺ってよろしいでしょうか。 

教育政策課長 体育館については、地元の体育振興会にお願いしており、その使用につ

いてはこれまでと変わりません。校舎とグラウンドの活用については、市

で組織する公有財産利活用検討委員会で協議、検討した上で結論を早期に

出していきたいと考えております。恒久的な使用ではなく、イベント等で

使用する場合は、市教育委員会に御相談ください。 

 

[2] 令和４年度一般会計補正予算（第８号）について 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

教育政策課長 （資料により説明） 

 

[3] 令和４年９月議会一般質問について 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

教育政策課長 

社会教育課長 

（資料により説明） 

 

[4] その他 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

 

⒎閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

⒏次回教育委員会開催日程 

令和４年 10月 27日（木） 午前 10時から 

令和４年 11月 29日（火） 午前 10時から 

 

 

 

 

 


